

Tudi plemenita kovina je lahko »nova« za trg

Osmij *Kovine, ki se v naravi pojavlja predvsem skupaj s platino, je na voljo 1500-krat manj kot zlata*

Osmij je kemijski element, ki ima v periodnem sistemu simbol **Os** in atomsko število **76**. Je kovina z modro sivim ali modrikasto črnim sijajem, uvrščajo jo v skupino platinskih plemenitih kovin. Med vsemi naravnimi kemijskimi elementi ima največjo gostoto, je pa tudi izjemno redek.

V zadnjem času pa je osmij postal zanimiv tudi kot potencialna naložbena priložnost. V ozadju sta dva dejavnika – zaradi posebnega in skrivnostnega barvnega lesketa se uveljavlja kot prestižen nakit, za finančne vlagatelje pa je zanimiv, ker njegova cena močno raste. To je povezano (tudi) s tem, da naj bi ga bilo na planetu samo za 44 ton.

Novost na investicijskem trgu

Zakaj je osmij sploh investicijska priložnost? »Osmij kot zadnja izmed osmih plemenitih kovin vstopa na investicijski trg. Je varna, stabilna, dolgoročna naložba. Na voljo je izključno v fizični obliki, kar pomeni, da vsak investitor prejme osmij v lastno posest. Kot najdragocenejša izmed plemenitih

- Naložba, ki v majhnem volumnu »koncentrira« visoko vrednost.
- Zaradi zanimivega sijaja je osmij privlačen tudi kot nakit.
- Trg raste od leta 2014, čeprav je še razmeroma slabo likviden.

tih kovin nam na majhnem volumnu ponuja visoko vrednost, ki jo lahko v vsaki situaciji preprosto vzamemo s seboj. V žepu lahko shranimo tudi vrednost prestižnega avtomobila ali nepremičnine,« pravi Alen Seneković, direktor družbe Osmium inštitut, ki trguje z osmijem.

V primerjavi z zlatom je osmij nova in še razmeroma nepoznana plemenita kovina, saj je na trgu šele od leta 2014. Kljub temu pa ima osmij s stališča vlagatelja kar nekaj prednosti, je prepričan Seneković – glede na količino ga je kar 1500-krat manj kot zlata; ni ga mo-



Osmij za investicijske namene je na voljo v obliki ploščic različnih velikosti. FOTO OSMIUM INŠTITUT

goče ponarediti, saj ima edinstveno kristalno strukturo, je najbolj obstojen neradioaktiven element; in v odboju svetlobe preseže celo diamant, zaradi česar dobiva vse pomembnejšo vlogo v proizvodnji nakita.

»Nakup osmija je mogoč s podporo regionalnega Osmium inštituta, ki je zadolžen za podajanje ažurnih, relevantnih informacij v zvezi s to plemenito kovino. Trenutno je registriranih 16 inštitutov po vsem svetu in približno 800 certificiranih prodajnih partnerjev. Kupcem omogočamo tudi preprost spletni nakup, kjer jim zagotavljamo popolno diskretnost. Vsak kos osmija je certificiran, pri čemer lastnik prejme tako certifikat osmija kot tudi certifikat lastnika. Le s kombinacijo obeh certifikatov je nato osmij tudi mogoče prodati,« pravi Seneković.

Zaščita pred razvrednotenjem denarja

Za hrambo poskrbi vsak investitor sam. Če želi naložbo prodati, se obrne na najbližji Osmium in-

štitut. »Manjši kosi imajo višjo likvidnost in se zelo hitro prodajo. Zato priporočamo, da je naložba razpršena na več manjših kosov. Prav tako imamo pripravljeno tudi platformo, prek katere bo lahko vsak lastnik osmija vnesel svojo namero za prodajo, kar imenujemo 'tržnica osmija'. Je pa res, da je trg še vedno zelo majhen, saj je osmij v investicijski obliki kupcem na voljo šele osmo leto,« pojasnjuje Seneković.

Največ vlagateljev se za investicijo v osmij odloči, ker želijo svoje premoženje zaščititi pred inflacijo in negativnimi obrestnimi merami. »Veliko naših naložbenikov je že prej vlagalo v druge plemenite kovine, zdaj so svoj portfelj je prilagodili in del sredstev namenjajo tudi nakupu osmija,« pravi Seneković.

Izjemno visoko povpraševanje beležijo od začetka ruske invazije na Ukrajino. Vrednost osmija v zadnjih letih ni pretirano nihala, ampak je konstantno rasla, poleg tega pa ni vezana na pretrese na trgu niti na industrijsko uporabo, še poudarja sogovornik. D. Vi.